

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 16-1/19-1/2
EPA 696 XXVI
Podgorica, 4. jul 2019. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 80. sjednice, održane 1. jula 2019. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju PREDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O PORESKIM SAVJETNICIMA

Odbor se, kroz uvodno izlaganje predstavnice predlagača, upoznao sa osnovnim razlogom predlaganja izmjena i dopuna Zakona o poreskim savjetnicima a koji proizilazi iz obaveze Crne Gore da ispuni sve uslove za punu primjenu Direktive o uslugama na unutrašnjem tržištu (2006/123/EZ) do dana pristupanja Evropskoj uniji. Saopštila je da se predloženim rješenjima nastoji izvršiti izjednačavanje rezidentnih i nerezidentnih fizičkih i pravnih lica, a koji su državljani članica Evropskog ekonomskog prostora (EEP), u pogledu obavljanja poslova poreskog savjetnika u Crnoj Gori, shodno navedenoj direktivi, a u cilju korišćenja prednosti jedinstvenog tržišta usluga.

Na Odboru je konstatovano da se predloženim izmjenama i dopunama stvara pravni okvir koji daje mogućnost poreskim savjetnicima koji nemaju crnogorsko državljanstvo a imaju prebivalište na teritoriji Crne Gore ili države EEP da obavljaju poslove poreskog savjetnika u Crnoj Gori, te i da pored opštih i posebnih uslova za obavljanje tih poslova moraju poznavati crnogorski jezik najmanje na nivou nesmetane komunikacije i o tome priložiti dokaz. Takođe, konstatovano je da poreski savjetnik i privredno društvo mogu obavljati poslove trajno, upisom djelatnosti u CRPS i Registar stranih poreskih savjetnika, ili povremeno/privremeno, uz obavezu da obavijesti Komoru poreskih savjetnika o početku obavljanja djelatnosti preko jedinstvene kontakt tačke ili direktno.

Na sjednici, Odbor je pozitivnim ocijenio predložena rješenja smatrajući da je važeći zakon bio ograničavajući u dijelu sticanja licenci za obavljanje poslova poreskog savjetovanja te da će predlog zakona povećati mogućnosti za uspostavljanje većeg broja poreskih savjetnika. Istaknuto je da je uloga poreskih savjetnika od izuzetnog značaja i u kontekstu bolje naplate poreza, s obzirom da se biraju na osnovu obrazovanja, iskustva i profesionalnog rejtinga, ali i da predstavljaju dobar institucionalni mehanizam za smanjenje poreskih rizika u pogledu budućih investicionih aktivnosti u Crnoj Gori.

Tokom rasprave poslanike je interesovalo koliko trenutno ima poreskih savjetnika u Crnoj Gori, da li je već formirana Komora poreskih savjetnika i ukoliko nije ko obavlja njenu funkciju, ko može da pruža usluge poreskog savjetovanja odnosno da li te poslove mogu obavljati i velike računovodstvene agencije, kako se po zakonu formira ispitna komisija za sticanje licenci i da li u tom postupku ima razlike između fizičkih i pravnih lica, i dr.

Naime, iskazana je i dilema u pogledu pune primjene zakona s obzirom da Ministarstvo finansija još od usvajanja važećeg zakona nije donijelo pravilnik tj. 12 godina, dok se sa predloženim rješenjima vrši usklađivanje sa zahtjevima EU direktive. U vezi sa tim postavljeno je pitanje kada će se donijeti pravilnik i ukazano da je problematika izrade podzakonskih akata prepoznata još ranije i da se sugeriše organima da prilikom izrade zakonskih rješenja već imaju u pripremi nacрте podzakonskih akata.

Odbor je, nakon rasprave, sa šest glasova „za“ i jednim glasom „uzdržan“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o poreskim savjetnicima.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Ana Nikolić.

